

张洪峰:军人,就要时刻准备为人民冲锋!

文·摄影/贾启龙 周仁 郭干干 李栋 张仲海

“在祖国和人民最需要的时候,我也会像老班长邱少云那样牺牲自己……”28年前,还是邱少云生前所在连战士的张洪峰三次写下请战书,要求到最危险的地域执行任务。就在那次任务中,他为保护群众和战友安全,毫不犹豫抓起不法分子投进人群的爆炸物,在抛出瞬间被炸掉左手和右眼,被评定为二级伤残。

从士兵成长为领导干部后,甘肃省张掖军分区副司令员张洪峰始终以冲锋的姿态,带领群众脱贫致富,为百姓排忧解难,彰显了一名共产党员爱民的赤子情怀。

特殊标准

张洪峰的左手臂因为截肢,血液循环不畅,小臂骨头经常像蚂蚁在咬一样难受,恨不得抓破皮。张掖军分区领导说:“他不把自己看作是‘特殊人’,工作上却有‘特殊标准’,骨子里有一种敢打硬仗的精神。”

张洪峰的“特殊标准”始于受伤之初。刚开始打背包时,膝盖、牙齿、伤残的左臂一起上,背包上到处是嘴角和伤臂蹭出的血迹;练匍匐,训练量每次都是常人的两倍以上,常常是手臂和膝盖的伤疤还未愈合又被磨破……



凭着不服输的劲头,他从基层排长、旅团机关干部、军分区副司令员等多个岗位一路走来。2017年6月,秦安县委统一安排每名县级领导包抓乡镇,主要负责精准扶贫工作,考虑到张洪峰身体残疾,计划安排他去扶贫任务较轻的镇。张洪峰听说后,急忙找到县委领导,言辞恳切地说:“我身体虽然有点残疾,但不影响工作,战场上死都不怕,扶贫攻坚还有什么可怕的。请组织把我安排到最贫困的王铺镇。”

“王铺梁,北风狂,吹干了草,冻死了狼”,这首流传了千百年的民谣,道出了王铺镇恶劣的自然环境。当时,秦安县5个未摘帽的贫困村,有3个在这个镇。

张洪峰带人爬坡翻梁,踏遍王铺镇的村村落落,提出发展“一村一品”

特色种植产业,推广发展花椒、苹果等。种惯了马铃薯、杂粮的乡亲们认为种植花椒、苹果周期见效慢,很多人当场表示反对。

张洪峰也不气馁,带着镇干部积极为村民讲解政策、算账对比,一次不行两次,两次不行三次。被张洪峰“磨破嘴、跑断腿”的诚心打动,50余户村民答应试种几亩花椒。

张洪峰请技术员讲课,找种植行家指导。春去秋来,一树树红玛瑙似的花椒令人欣喜。

由于山高路陡,行车极为困难,花椒运不出去,愁煞了椒农。

修路!修路!2年多来,张洪峰先后10多次跑到省、市、县三级协调专项资金,为村民修建17.3公里的产业路,实现了稳步增收。2019年底,王铺镇实现

整体脱贫。

冲在最前面

2020年4月,秦安县突降雨雪,王铺镇乡村干道一段水渠堵塞,积水严重。张洪峰迅速带领40名民兵突击队员赶往现场。

到达现场后,张洪峰挽起裤腿第一个跳入冰冷刺骨的水渠,右手握住锹把,断臂托住锹头,吃力地清理冰凌近2个小时。

危险时刻敢于冲在前,张洪峰与群众想在一起,干在一起。

2018年7月,持续暴雨造成一处山体滑坡,县里请求人武部组织民兵分队救援。

张洪峰到达现场后,迅速指挥民兵紧急疏散群众,经过1个小时的紧张战斗,发现还有8名群众被困

洪峰,为人直爽坦诚。

烈士郭旭的父亲双腿患风湿病,张洪峰每次下乡都会给他捎上止痛药膏。山路上若遇到同向而行的群众,就会停车捎上一程。在张洪峰眼里,帮助群众从来没有事大事小之分。

2018年7月,张洪峰在下寨村驻村帮扶期间,发现村里的学生每天天不亮就要赶往学校。沿途山路崎岖不平,孩子们常因看不清山路摔跤,甚至有生命危险。

张洪峰与相关领导商量,想办法筹措经费,在通往学校的山路上安装路灯,照亮孩子们的求学之路。

2019年7月,王铺镇王铺村王璇考上了大学,由于家庭困难交不起学费,产生了放弃上学外出打工的念头。张洪峰当即决定与这名同学结成帮扶对子,每年给予3000元资助。

满脸雨水的张洪峰右手紧抓着梯子扶手一侧,用残缺的左臂贴身紧扣梯子另一侧,带头往上爬。他说:“我是指挥员,必须先上去!”

张洪峰爬上山坡,上前抱住一位惊魂未定的老大娘说:“不要怕,我是当兵的。”听到这话,老人才安下心。

老大娘得救了,接着第2个、第3个……当他们带着最后一名群众撤下来没多久,半山坡的土坯房瞬间被泥石流冲毁了。

鱼水深情

出生在沂蒙老区的张

一心向党,赤诚为民。入党28年来,张洪峰始终牢记初心使命,用实际行动践行党的为民宗旨,被原兰州军区授予“人民卫士”荣誉称号,连续两次被军委国防动员部表彰为“参与打赢脱贫攻坚战先进单位”。

天还没亮,中国第8批赴马里维和工兵分队外事翻译王亮和水车驾驶员史安杰就换好防护服,赶往联合国马里多层面综合稳定特派团(联马团)指定的给水站拉生活用水。

“水站为整个营地内各个国家的维和部队服务,为了尽量减少排队与其他人接触,我们每天都早早过来。”王亮说,水站根据各个分队人数,每天定量供应。

一年来,王亮、史安杰等5名官兵承担着大部分的对外接触工作,如领取给养、参加会议、接待访客以及核查人员等。为了做

好新冠疫情防控工作,他们始终在分队隔离区内工作和生活。“从抵达任务区以来,每次外出都穿防护服。”王亮说,开始不太理解这种做法,觉得这样去开会显得别扭,但随着其他国家维和分队发生新冠疫情,就理解这项规定的良苦用心了。

马里地处撒哈拉沙漠南缘,武装冲突不断,恐怖袭击频发,是联合国最危险的维和任务区之一。从2013年开始,中国已经连续向马里任务区派遣8批维和部队,包括警卫、工兵、医疗三支分队,分别担负着警戒防卫、工程建设任

务和医疗保障等工作。

“走出国门才知道和平来之不易,特别是新冠疫情肆虐全球,维和官兵经受了前所未有的挑战。”据维和部队负责人介绍,任务区环境恶劣、条件艰苦,官兵们敢于直面风险、冲锋在前,为战乱和危机中的民众带来安全与温暖,用实际行动兑现着守卫和平的铮铮誓言。

其中,警卫分队先后出动兵力9万余人次,巡逻护卫1万公里,联马团总警卫官拉比·哈利德评价说:“你们所做的努力是杰出的和无可匹敌的。”工兵分队高标准完成工程建设任

务48项,平整场地1.51万平方米,装填防御沙袋1.38万个,运送土石方8725立方米,架设板房72间。联马团总司令丹尼斯·吉伦斯波尔给予“中国工兵分队专业一流”的高度赞誉。医疗分队累计接诊伤病员2182人次,完成伤员前接、后送、转运任务56次,全年处于备勤状态,被维和官兵称为“生命守护神”。

为防范疫情,尽量减少人员接触,三支分队结合各自任务制定了应对措施。警卫分队在哨兵轮换、武装巡逻过程中,尽量以车代步,巡逻、护卫过程均

以指挥车带装甲车的模式前往。工兵分队每次外出施工,首先对作业场地进行消杀,然后拉设警戒带,确保官兵作业场地周围与行人保持10米以上距离。医疗分队接诊患者,所有医护人员全程二级防护,严格按照疫情防控开展接诊、救治和消杀等工作。

医疗分队组建了联马团东站区唯一一所二级医院,担负着整个营地30多个国家上千名维和人员的医疗保障任务。医疗分队负责人说,医护人员是感染和传播新冠病毒的高风险人群,必须自身做好防

护。

八一建军节恰逢官兵轮换交接准备,中国维和官兵专门为战友们拍摄了祝福视频,随后又投入工作。在疫情风险下,官兵们给交接物资列表,拍摄图片、视频资料,制作电子表格,确保在人员不接触的情况下也能顺利交接,将风险降到最低。

前不久,联马团东战区再次遭遇火箭弹袭击,

维和官兵临危不惧、从容应对。他们纷纷表示,马里维和的接力棒即将传递给第9批战友,要做到善始善终,勇于战胜一切风险挑战!

坚守在疫情风险中的中国第8批赴马里维和部队

文/王立军

天还没亮,中国第8批赴马里维和工兵分队外事翻译王亮和水车驾驶员史安杰就换好防护服,赶往联合国马里多层面综合稳定特派团(联马团)指定的给水站拉生活用水。

“水站为整个营地内各个国家的维和部队服务,为了尽量减少排队与其他人接触,我们每天都早早过来。”王亮说,水站根据各个分队人数,每天定量供应。

一年来,王亮、史安杰等5名官兵承担着大部分的对外接触工作,如领取给养、参加会议、接待访客以及核查人员等。为了做

好新冠疫情防控工作,他们始终在分队隔离区内工作和生活。“从抵达任务区以来,每次外出都穿防护服。”王亮说,开始不太理解这种做法,觉得这样去开会显得别扭,但随着其他国家维和分队发生新冠疫情,就理解这项规定的良苦用心了。

马里地处撒哈拉沙漠南缘,武装冲突不断,恐怖袭击频发,是联合国最危险的维和任务区之一。从2013年开始,中国已经连续向马里任务区派遣8批维和部队,包括警卫、工兵、医疗三支分队,分别担负着警戒防卫、工程建设任

务48项,平整场地1.51万平方米,装填防御沙袋1.38万个,运送土石方8725立方米,架设板房72间。联马团总司令丹尼斯·吉伦斯波尔给予“中国工兵分队专业一流”的高度赞誉。医疗分队累计接诊伤病员2182人次,完成伤员前接、后送、转运任务56次,全年处于备勤状态,被维和官兵称为“生命守护神”。

为防范疫情,尽量减少人员接触,三支分队结合各自任务制定了应对措施。警卫分队在哨兵轮换、武装巡逻过程中,尽量以车代步,巡逻、护卫过程均